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Algemene Afdelingsvergadering 21-12-2023 

Jonge Democraten Brabant 
 
Datum:    donderdag 21-12-2023 
Tijd:          20:00 – 22:30 
Locatie:   The Trafalgar Pub, Eindhoven 

 

 
20:30 Opening AAV 

 
Benoeming Technisch Voorzitter  
Technisch Voorzitter: Lennart Droppert 
 
Installatie Stem- en Notulencommissie 
Stem- en Notulencommissielid 1: Jardain van Boxtel 
Stem- en Notulencommissielid 2: Anne Wesseling 
 
Vaststellen notulen AAV 04/10/2023 
Vastgesteld per acclamatie.  
 

Vaststellen agenda AAV 21/12/2023 
Vastgesteld per acclamatie. 

 

 

20:35 Bestuursverantwoording 

 

Sam Pollé (Voorzitter): 
 
De bestuursverantwoording is korter dan vorige keer en staat ook in congresboek. Het was 
een hectisch half jaar. Dat heeft deels te maken met val kabinet, verkiezingen die agenda in de 
war brachten. We hebben als JD niet actief campagne gevoerd, maar alleen op persoonlijke 
titel. Het was een bestuursjaar dat gelijktijdig was met veel andere dingen die speelden. 
Zomerborrel, cantus en nu AAV groot succes. Nieuwe lichting groepsapp opgericht vanwege 
veel nieuwe leden na verkiezingen. Leuk dat er ook een paar bij zijn. Toch wel tevreden met 
bestaan van de afdeling. Alleen helaas geen penningmeester, pijnpuntje. De uitgebreidere 
versie hiervan staat in congresboek.  
 
V: Michiel: Men zoekt nog een penningmeester, jij stopt als voorzitter. Is dat niet iets voor jou? 
A: Sam: Absoluut niet. Ik ben slecht met geld en het beheren ervan. KasCo werkte ook niet 
voor mij. 
 
V: Justin: Je bent gekozen voor een jaar, nu stop je na een half jaar. Het vertrouwen dat de 
leden je gegeven hebben lijdt daaronder. 
A: Sam: Ik heb dit besproken met FEO. Ik heb ook een coach gesproken hierover. De tijd die ik 
hierin stak kon ik niet nog een keer opbrengen, de energie was op. Hierdoor kon ik ook de 
taken niet goed opnemen. Dan liever een voorzitter die dit wel goed kan. Daarom draag ik nu 
het stokje over, met hart voor de vereniging. Betreurenswaardig dat dat het vertrouwen van 
de leden schaadt. 
A: Nidâl: Persoonlijke overwegingen, waardoor het voor mij even niet meer lukt. Te druk. 
Verder sluit ik me aan bij de woorden van Sam. 
A: Ruben: Persoonlijke situatie was pittig en dit ligt best gevoelig. Ik sluit me aan bij de 
woorden van Sam. 
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V: Engbert: Is bestuur niet gewoon te veel werk en moet dit niet herzien worden? 
A: Sam: Het was nu gewoon een samenloop van omstandigheden. Ik in overleg met mijn coach, 
Nidâl i.v.m. werk en Ruben i.v.m. persoonlijke redenen. Daarnaast was het inderdaad ook erg 
druk; daarvoor ook wat voorstellen gedaan in mijn persoonlijke bestuursverantwoording. 
A: Nidâl: De beslissingen zijn apart van elkaar genomen, het zijn hier echt individuele keuzes 
die een rol spelen. 
 
V: Michiel: leukste herinnering afgelopen jaar 
A: Sam: De cantus. 
A: Nidâl: De samenwerking met de KasCo bij het maken van de begroting. 
A: Ruben: Bestuursuitje naar de Efteling. 
A: Jakub: Ik sluit me aan bij Ruben, de Efteling was erg leuk. 
 
V: Justin: Nu is er geen penningmeester, een penningmeester is wel beter dan geen 
penningmeester. 
A: Nidâl: Ik blijf nu voor twee maanden penningmeester i.v.m. de overdracht. Tegen die tijd 
hopelijk wel een penningmeester. 
 
 

 
20:44 Financieel blok 

 
Toelichting Nidâl Marouan: Wat het meest opvalt is dat er straks geen variabel en vast deel 
meer is. Dit heeft voordelen (meer bier). Verder benoemt Nidâl de cijfers, zoals ook te zien in 
de Excel sheet in het congresboek. Toch improvisatie winterevenement opgezet, kerstdiner 
morgen bij Engbert. Daarom ook op de begroting voor volgend jaar.  Bestuursleden zouden 
daarnaast niet hoeven te betalen voor hun bestuursweekenden, dus de eigen bijdrage staat op 
0. De cantus is ook groot gebudgetteerd om de eigen bijdrage lekker laag te houden, nu reëler 
gebudgetteerd maar nog steeds ruim. Geen regio’s meer, daardoor ook geen kosten voor 
regiocommissies meer. Zaalhuur is er vaak niet, dus daar zijn de budgetten ook voor omlaag. 
Vast en variabel bijgevoegd waardoor bitterballen bierbudget ook omhoog kon gaan. Zomer 
BBQ eigen bijdrage omlaag, budget omhoog. Masterclasses is te groot als afdeling om iets voor 
te organiseren, dus daar budgetteren we op niks voor. Er is geld vrijgemaakt voor 
commissieactiviteiten in de hoop dat de Politieke Commissie een doorstart maakt. Bij de 
overige kosten is er rekening gehouden met mensen die geen studenten-OV hebben maar wel 
naar activiteiten willen, om daar financieel steun aan te kunnen bieden vanuit de afdeling. 
 
 
KasCo-advies: Op 30 november 2023 heeft de KasCo van JD Brabant gekeken naar de 
afdelingsbegroting voor 2024. Inhoudelijk hadden wij enkele opmerkingen, welke direct door 
Nidâl zijn verwerkt in de begroting. Over het format van de begroting heeft de KasCo wel nog 
openstaande zorgen. Het is echter niet mogelijk voor JD Brabant om hierin af te wijken van het 
format van JD Landelijk. Deze zorgen betreffen: 
 

 Het is voor ons onduidelijk hoe ‘Vast deel afdracht’ en ‘Variabel deel afdracht’ worden 
bepaald. 

 De overige projectsubsidies vormen nu een sluitpost om de begroting rond te krijgen; 
het is niet duidelijk waar de hoogte van dit bedrag op is gebaseerd. 

 Het begroten van overige deelnemersbijdragen voelt heel onoverzichtelijk. Het is niet 
duidelijk naar welke activiteit deze bijdragen gaan en daarom is het ook niet duidelijk 
hoeveel geld JD Brabant nu zelf uitgeeft aan specifieke activiteiten. 

 Sprekerskosten is geen activiteit. Ons voorstel zou zijn om deze post te hernoemen of 
samen te voegen met een andere post. 
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De KasCo zal deze punten ook aandragen bij het landelijk bestuur van de Jonge Democraten. 
 
V: Sam: Ik zie dat er bij zomeroffensief 700 euro begroot staat en externe fondsen van D66 
600 euro is. Totaal is 100 euro hoger, waar komt deze vandaan? 
A: Nidâl: Dit zijn de kosten van materiaal. 
 
V: Justin: Jammer dat je niet de begroting van 2023 ernaast hebt gezet of een schriftelijke 
toelichting per hoofdblokje. Dan kun je dat ook duidelijke duiden. Wil je dat meenemen? 
A: Nidâl: Ja, ik zal het doorgeven aan de volgende generatie penningmeesters. 
 
V: Floris: Waar is het campagne potje voor? Ledenwerving of campagne voeren tijdens 
verkiezingen? 
A: Nidâl: Beide. 
 
V: Pim: Wat valt er onder overige promotie? 
A: Nidâl: De markten. Online promotie gaat echt over de Insta. Verder kunnen we bijdragen 
aan de EP-verkiezingen. Stel je wilt actie doen in een stad, dan kun je deze middelen daar 
bijvoorbeeld voor gebruiken. Ook lokaal inzetbaar. 
 
V: Engbert: Waarom is er gekozen om de posten hier op het middel neer te zetten in plaats van 
op het doel? 
A: Nidâl: Dit is het format van landelijk. 
 
V: Sam: Zomer BBQ bijdrage staat op 101 euro. Waarom die ene euro? 
A: Nidâl: Het was voorgaand ook een heel raar bedrag. Dus hebben we die lijn doorgezet. 
 
De begroting voor 2024 is unaniem aangenomen. 
 

 

20:56 AR-wijzigingen 

 

AMAR01 Wees op tijd dan heb je geen spijt (Ingetrokken) 
Indiener (Jakub): Ik trek deze in. 
Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener (Jakub):  
Uitslag stemming:  

 
AMAR02 Effe volhouden 
Indiener (Jakub): Er zijn twee artikelen in het Afdelingsreglement in strijd met 

elkaar. Dit moet rechtgetrokken worden, waarbij de termijn 
van minimaal twee maanden overdracht in stand gehouden 
wordt. 

Voor Neutraal Tegen 
- Wat als het enige moment 

voor een overdrachtsborrel 
binnen de twee maanden na 
de verkiezingen valt? 

- 

Indiener (Jakub): De twee maanden zijn bedoeld om het nieuwe bestuur te 
beschermen en een fatsoenlijke overdracht te garanderen. 
Een moment dat pas na de twee maanden is kan vast 
gevonden worden. 

Uitslag stemming: Unaniem aangenomen. 
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AMAR03 We hebben allemaal weleens advies nodig 
Indiener (Jakub): Uitvoering van het bestuursplan van Pollé II. Voornaamste 

reden om dit te doen is om kennis te behouden binnen de 
afdeling zodat het wiel niet steeds opnieuw uitgevonden 
hoeft te worden. 

Voor Neutraal Tegen 
 Er is een maximum van 10 

leden, dus het kan ooit vol 
komen te zitten. Is er een 
maximale periode? 

 

Indiener (Jakub): Die is er niet in deze versie van het voorstel. Dit is wel iets 
waar we over na moeten denken en uiteindelijk toe moeten 
voegen. 

Uitslag stemming: Unaniem aangenomen. 

 

AMAR04 Het Bestuur wordt al genoeg bedankt deel 7: The Poes Awakens 
Indiener (Nidâl): Dit is de zevende keer dat die ingediend wordt. Het is een 

traditie. 
Voor Neutraal Tegen 
   Stel je voor om hier 

voorstander van te 
zijn. Tegen stemmen 
is de menselijkheid 
intact hebben. 

 Dit voorstel is 
belachelijk. 

 Dit voorstel is tegen 
het eigenbelang van 
de afdeling in. 

Indiener (Nidâl): Laat iedereen vrij, maar niemand vallen. 
Uitslag stemming: Met overweldigende meerderheid verworpen. 

 
 

 
21:03 Organisatorische moties 
 

ORG01 JD’ers de kamer in! 
Indiener (Anne): Dit voorstel is al ingediend vanuit Limburg. We willen JD’ers 

omhoog helpen en zo veel mogelijk in 
volksvertegenwoordigende lichamen krijgen. 

Voor Neutraal Tegen 
 Wordt de rol van de LAC niet 

te groot door dit voorstel? 
De hoogste JD’er hoeft niet 
per se de beste JD-kandidaat 
te zijn, dit moet aan het LB 
overgelaten worden om te 
bepalen. 

Indiener (Anne): De rol van de LAC is relevant, maar niet bepalend. We 
moeten realistisch zijn en JD’ers zo veel mogelijk in 
volksvertegenwoordigende lichamen krijgen. 

Uitslag stemming: Met overweldigende meerderheid verworpen. 

 



Notulen van de Algemene Afdelingsvergadering van 21/12/2023 
Jonge Democraten Brabant 

 

21:10 Verkiezingsblok 
 
Voorzitter 

Michiel van Alst 
Toelichting: Ik ben al eens eerder afdelingsbestuur geweest en ik vind het zo leuk dat ik het wel 
nog een keer zou willen doen. Ik kan nog wel wat leren denk ik, daarom voor deze functie. Ik wil 
consensusgericht gaan werken en bestuursleden betrekken bij alles wat ik doe. Om de druk op 
het bestuur te verminderen wil ik graag actieve leden betrekken bij het besturen van de 
afdeling en taken op hen af delegeren. 
 
OrCo-advies: Michiel is een oude bekende bij de JD en kent de vereniging inmiddels heel erg 
goed. Hij heeft zich nu deels uit plichtbesef gekandideerd vanwege het gebrek aan kandidaten. 
Ondanks de hoeveelheid ervaring, ziet Michiel nog steeds nieuwe kansen voor zichzelf. Hij 
heeft niet eerder een rol als voorzitter gehad en ziet groeimogelijkheden voor zichzelf als het 
gaat om leiding geven en een aansturende rol hebben. Michiel heeft al goed nagedacht hoe hij 
hieraan invulling wil geven, zoals bijvoorbeeld zoveel mogelijk consensusgericht werken.  
Qua tijdsbesteding heeft de OrCo lichte zorgen. Michiel schrijft komend half jaar zijn scriptie, 
waarvoor hij twee keer per week naar Den Haag moet. Ook heeft Michiel nog enkele andere 
verplichtingen en rollen bij de JD op landelijk niveau. Verder wil hij ook nog in Eindhoven of 
Veldhoven een bijbaantje zoeken voor enkele uren in de week. Dit alles is best veel, maar hier 
heeft Michiel zelf ook al over nagedacht en hij kan wanneer dit nodig is bijsturen en andere 
zaken laten vallen of op een lager pitje zetten.  
Michiel is ook nuchter in Brabant besturen met een klein bestuur. Hij snapt dat er ook soms 
organisatietaken op zijn bordje zullen vallen. Verder heeft Michiel plannen om de hulp in te 
schakelen van actieve leden in Brabant en om zoveel mogelijk vooruit te werken en plannen. 
 
V: Ruben: Waarom wil je consensusgericht gaan werken? 
A: Ik ben niet echt een persoon die heel graag met de vuisten op tafel slaat, in de zin van “we 
gaan het zo doen en niet”, ik neem juist graag het hele bestuur mee. 
 
V: Bart: Je zegt dat je graag actieve hulp zou willen hebben, hoe zie je dat voor je? 
A: We hebben geen bestuurslid organisatie en penningmeester.  Het is dan heel fijn als je wel 
bij mensen terecht kan. Daarom alle besturen tot en met 3 jaar terug even opbellen of ze in een 
activiteitencommissie willen komen te zitten. Ik begin zelf met een andere studie in september, 
waar ik veel tijd aan kwijt ben. Kijken of er mensen zijn die iets willen doen, minder zwaar dan 
bestuursfunctie maar wel hulp. 
 
V: Engbert: Leidinggevend besturen is je leiderschapsstijl, is dat ook hoe je bent? 
A: Ik ben consensusgericht. Ik ben niet iemand die zegt dat ik het beter weet, dus we doen het 
zo.  
Vervolgvraag: Consensus klinkt ook alsof je heel veel gaat overleggen; wil je ook dat mensen 
hun eigen ding doen of vooral veel overleggen? 
A: Mensen moeten natuurlijk hun eigen ding kunnen doen en ik ben er niet om te micro-
managen. Er moet wel goed met elkaar vergaderd worden. 
 
Toevoeging OrCo: Consensusgericht samenwerken en leidinggeven was voor hem nog een 
persoonlijk leerpunt. 
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Secretaris 

Jakub Tatoušek 
Toelichting: Ik ben de huidige secretaris van de afdeling en blijf dit graag nog een half jaar doen. 
Ik zit er al best wel lang bij. We moeten kennis overdragen aan nieuwe bestuursleden, zoals 
hopelijk straks Pim. Hopelijk steunen jullie mij. 
 
Geen OrCo-advies. 
 
V: Sam: Wat wordt nou echt jouw speerpunt komend jaar als secretaris? 
A: Hebben secretarissen speerpunten? Consistent blijven in het organiseren van AAV’s, , 
nieuwsbrieven, notuleren, dat soort dingen. 
 
V: Pim: Waarom heb je je kandidaat gesteld voor een half jaar? 
A: Ik heb er al een half jaar opzitten, dan heb ik dadelijk een jaar volgemaakt en loopt mijn 
termijn ook samen met dat van het landelijk bestuur. 
 
V: Michiel: Je zit er al een tijdje. Zijn er nog nieuwe dingen die je zou willen leren? 
A: Ik heb al best wel wat geleerd. Ik wil vooral uitvoeren wat er al ligt. Ik heb inmiddels alles tot 
mijn beschikking om het goed en vlot te doen. 
 
Bestuurslid Pers & Politiek 

Pim Zeeuwen 
Toelichting: Van jongst af aan heb ik veel interesse in de politiek. Op deze manier kan ik met de 
fracties kennismaken. Ik heb gekozen voor een half jaar om te kunnen kijken of dit wel echt iets 
voor mij is en zodat ik dat later opnieuw kan afwegen.  
 
OrCo-advies: Pim heeft zich gekandideerd om op een actieve manier bezig te kunnen zijn met 
de vereniging. Hij is nog een relatief nieuw lid, dat maar op een paar activiteiten is langs 
geweest. Toch zou hij zich graag inzetten voor de vereniging en leren hoe de politiek in elkaar 
steekt. Hiervoor leek de functie van bestuurslid Pers & Politiek hem erg geschikt. Hij kijkt uit 
naar het contact met de verschillende D66-fracties en het samenwerken met de Politieke 
Commissie. De perskant van de portefeuille vindt Pim iets uitdagender, maar hoopt ook dit te 
kunnen leren in samenwerking met zijn bestuur en eventueel andere PJO’s. Hij kijkt erg uit 
naar het samenwerken in het bestuur. Hij ziet zijn rol hierin als eerder ondersteunend dan 
leidend. Hij denkt wel graag mee, en zal ook eigen input leveren. Iets wat hij ziet als mogelijke 
valkuil, maar ook als leerpunt, is het omgaan met kritiek en negatieve feedback. De OrCo denkt 
dat het goed is dat hij dit zelf inziet, en dat het verstandig is om duidelijk te maken aan de 
andere bestuursleden zodat zij hier ook rekening mee houden. De krachten van Pim zijn z’n 
inzet en de ondersteuning die hij kan bieden aan de rest van het bestuur. Hij is bereid om de 
nodige moeite en tijd in de functie te steken, en voelt zich hier ook verantwoordelijk voor, als 
verkozen. Naast de JD studeert Pim technische natuurkunde in Delft. Hij is hier ook lid van een 
studievereniging, waar hij in de fotocommissie zit. Hij zegt hiernaast genoeg tijd te hebben 
voor de JD, voornamelijk in variabele uurtjes doordeweeks en in het weekend, en ook enkele 
avonden doordeweeks. De OrCo schat in dat dit voldoende tijd moet zijn om de 
bestuursfunctie te vervullen bovenop zijn verdere tijdsbesteding. Wel is het belangrijk om met 
de rest van het bestuur af te stemmen wat de verwachting is. 
 
V: Sam: Leuk dat je je gekandideerd hebt. Je zegt dat je graag wil praten met de fracties. Welke 
fracties zijn dit precies, want het zijn veel fracties voor één persoon. Waar zit je focus? 
A: De vier grootste steden, daar gebeurt het meeste. 
 
V: Jakub: Is er een onderwerp dat je echt belangrijk vindt, waarvoor je aan tafel wil gaan zitten 
met de fracties?  
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A: Duurzaamheid en wonen. 
 
V: Jardain: Wil je ook bij de werkgroep duurzaamheid? 
A: Eerst even bestuur doen, daarna kijken wat de vervolgstappen zijn. 
 
V: Floris: Wanneer wil je bij de Provinciale Statenfractie langskomen? 
A: Ik wil graag binnenkort een keer met jullie in gesprek. 
 
 

 
21:30 Pauze 
 
Schorsing AAV. 
Stemmen worden geteld. 
 

 

21:40 Hervatting AAV + Verkiezingsuitslag 
 

Naam Functie Totaal uitgebrachte 
geldige stemmen 

Voor Tegen Onthouden Verkozen? 

Michiel van Alst Voorzitter 13 11 1 1 Ja 
Jakub Tatoušek Secretaris 13 13 0 0 Ja 
Pim Zeeuwen Pers & Politiek 13 11 0 2 Ja 
       
       
       

 

 
21:44 Sluiting 

 
Rondvraag 
 
Geen vragen. 
 
Bedanken Stem- en Notulencommissie 
Sluiting door Technisch Voorzitter 
 
Mededelingen 
 
Sluiting door Afdelingsvoorzitter 
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